



权威发布

# 教育部:打破学位授权点终身制

博士论文抽检 10% 硕士论文抽检 5%

本报讯 教育部3月17日在其官方网站公布了《关于加强学位与研究生教育质量保障和监督体系建设的意见》、《学位授权点合格评估办法》和《博士硕士学位论文抽检办法》,三部规定均由国务院学位委员会和教育部印发。

教育部学位管理与研究生教育司负责人对上述文件进行解读时表示,学位授予单位要统筹各类研究生教育经费,制订科学合理、公平公正的奖助学金制度,加强研究生培养过程管理,畅通分流渠道,加大对不合格学生的淘汰力度,激发研究生学习的积极性和主动性。

教育行政部门将依法开展学位授权点合格评估和学位论文抽检等质量

检查工作,健全不合格学位授权点强制退出机制,保证研究生教育基本质量。博士学位论文抽检由国务院学位委员会办公室统一组织,抽检比例为10%左右,抽检论文由国家图书馆直接调取;硕士学位论文抽检由各省学位委员会负责组织,抽检比例为5%左右。学位论文抽检结果将反馈学位授予单位,并在一定范围内采取适当形式公布。抽检结果将作为学位授权点合格评估重要指标,对“存在问题学位论文”比例较高或篇数较多的学位授予单位,责令限期整改。经整改仍无法达到要求者,视为不能保证所授学位的学术水平,将撤销学位授权。

建立质量信息平台。建设学位与研究生教育质量信息平台,提高信息服务水平,规范管理工作,加大质量信息公开力度,引导社会各界客观参与质量监督,形成质量预警机制,促进培养单位质量自律。建立研究生教育绩效拨款制度,加强财政拨款与研究生教育质量的有效衔接,发挥绩效评价的导向作用,鼓励学位授予单位树立全面质量管理观念。

此外,还将打破学位授权点终身制,推动研究生培养单位建立学位授权点动态调整机制,优化人才培养结构,主动适应经济社会发展。

(综合《法制日报》、《人民日报》)

连线市县

## 平江 七年蝉联市级先进

本报讯(通讯员 余万兴 彭猛兴)近日,从岳阳市教育工作会议上传来喜讯,平江县教育局连续第七年被评为岳阳市教育工作先进单位。

2013年,县教育局争取资金1.2亿元,维修改造校舍面积20.64万平方米,新增校园面积200多亩,新增校园建筑面积85000平方米,52所实事项目校(园)建设顺利推进,成功承办全市教育实事项目校(园)建设现场会并作经验介绍,被评为岳阳市校安工程建设管理优胜单位;高考一二本上线人数达1650人,综合考评稳居全市第三,高考文科成绩名列全市前茅,1名学生被清华大学录取;保持安全稳定零事故记录,被评为“2009—2012年度全省社会管理综合治理先进集体”;作为全省唯一的县市级代表,在全省教育经费管理工作会上作典型发言并推介经验;在县政协对县直部门办理2013年重点提案的评议中,教育局得到了唯一的满意评价。

## 沅江启动 班主任安全工作培训

本报讯(通讯员 李乐云)3月12日,沅江市教育局安管办组织开展了“2014年沅江市班主任安全工作培训”,培训首站是三江口镇,该镇240多人参加了培训。

培训内容涉及校园危机预防和控制;生命教育与校园安全;校园安全工作的现状与对策;安全事故的有效处置等。丰富生动的案例、发人深省的视频无不令学员们感到安全工作的责任重大,安全工作的专业性的重要。

据了解,沅江市教育局将在全市范围继续开展班主任安全工作培训,预计开班21场次。

## 衡阳 资助家庭困难幼儿入园

本报讯(通讯员 唐祝生)近日,衡阳县教育局采取有力措施,发放家庭经济困难幼儿入园补助资金201.8万元,确保党和政府的又一惠民政策落到实处。

此次受补助的对象为公办幼儿园和经县教育行政部门审批设立的普惠性民办园中的家庭经济困难的在园幼儿,对城乡低保家庭幼儿、孤儿单亲幼儿、烈士子女、父母丧失劳动能力幼儿、少数民族特困家庭幼儿和家庭遭受重大灾害或变故的幼儿进行优先考虑,补助标准为每人每期500元。

志愿活动

## 100名“红马甲”义务植树2300棵

本报讯(通讯员 刘江龙 晏婷 赵曲才 罗婷)3月11日,益阳市赫山区教育局率局机关19名干部和赫山实验学校80余名师生共100人组成义工队,前往衡龙桥镇高家桥村泉水塘尾山开展义务植树活动。

本次活动由赫山区团委、赫山义工联、区教育局共同组织,活动主题为“爱我丽都益阳,保护优良生态”、“播撒一片绿色让世界更美”。

活动现场,义工们干得热火朝天,歌声、欢笑声此起彼伏。大家三个一群,两个一组,有的挖坑,有的放苗,有的培土,有的浇水。赫山实验学校的孩子对小树苗寄予希望与爱心,为小树苗系上精心制作的“领养卡”。

活动负责人程建平介绍说:“本次义务植树2300多棵,活动让学生体验了成功的喜悦,增强了生态环保意识,培养了热爱家乡、保护生态的思想感情。”

本埠消息

## 天心区 公开招聘 110 名教师

本报讯(记者 杨元崇 通讯员 刘润秋)每年春季是长沙教师招聘的高峰期,昨天,长沙市天心区公布了2014年教师招聘计划,今年天心区拟向社会公开招聘110名在编教师。其中中学教师45名、小学教师55名,骨干教师和应届毕业生均可报名。另外招聘10名幼儿教师,要求应届毕业生。

3月21日至27日,求职者可前往长沙市雅礼天心中学报名。需要注意的是,这次招聘全部以现场方式进行,不接受网上、信函、电话报名,每人限报一个岗位。

提醒:应聘者登录天心区公众信息网、天心区教育局公众信息网下载登记表进行填写,在规定时间内携带有关材料到报名点报名,当场领取准考证。

师德师风建设

## 邵阳整治 侵害群众利益行为

本报讯(通讯员 肖汉斌)近日,邵阳市教育局、市人社局、市编办、市财政局、市物价局、市审计局等部门召开联席会议,决定对发展教育事业中损害群众利益的行为进行为期半年的专项整治。

将重点查处滥用行政权力干预职称评定、科研经费使用和利用职务插手教材教辅选用、基建工程、校办企业、招标采购以及教育乱收费、师德师风方面的突出问题。同时,进一步建立健全体制机制制度,从源头上防止问题发生,不断提高群众对教育的满意度。

各部门统一部署,协调联运,坚持从严从实,敢于动真碰硬,整改进程和整改成果向社会通报,让群众了解,请群众监督。着力形成纠正发展教育事业中损害群众利益行为的长效机制。

## 湘乡校长公开承诺 抵制教育乱象

本报讯(通讯员 王红平)近日,针对社会反响强烈的学校开办课外培训辅导班、在职教师有偿家教等“顽疾”,东方红学校校长卿剑辉、进修附小学校长谭斯月相继向社会作出了公开承诺。

卿剑辉、谭斯月同时承诺:“带领全体教师自觉抵制并决不参与社会各界关注度高的有偿家教、各类培训辅导班及向学生推荐教辅读物,尽职尽责,带头做人民满意的教师,办人民满意的教育。如有违反,本人引咎辞职。”

市教育局认真落实市人大教育评议意见与建议,整改动真格,着力解决群众反映强烈的问题,严令各校不得举办或参与各类课外培训、在职教师不得有偿家教、学校及教师不得向学生推销教辅读物等等。局纪委已约谈了一批校长,并向社会公布了举报电话:0731-56771739 与举报电子邮箱:hnx6771739@163.com,欢迎广大师生群众监督,共推教育健康和谐发展。

(上接 01 版)

在当天的党风廉政建设、巡视工作报告中,省教育厅纪检组长、纪工委书记周德义简单回顾了2013年主要工作,率先在全国以省为单位全面推进教育阳光服务平台建设,省属高校巡视工作巡视力度强、干部队伍优、运行体制顺、成效显著,教育收费重点监控制度初见成效。

周德义在传达贯彻中央系列精神时指出,必须深化转职能、转方式、转作风,使纪检监察职能定位回归到对党纪的执行情况,行政决策情况,行政执法检查、监督、评估、指导、奖惩等职能职责的落实情况进行监督追责,把主业聚焦到党风廉政建设和反腐败斗争这个中心任务上来。要加强对政治纪律执行情况的监督检查,加强对重要制度执行情况的监督检查,特别是要对发生重大腐败案件和不正当之风长期滋生蔓延的部门和单位,实行“一案双查”,推行“签字

背书”责任追究新方法,切实增强责任担当。他强调,腐败没有“特区”,反腐败没有“禁区”,不论什么人,不论其职务多高,只要触犯了党纪国法,都要受到严肃追究和严厉惩处。特别是要严肃查处领导干部贪污受贿、腐化堕落、失职渎职的案件,严肃查办滥用职权违反规定录取学生、选拔任用干部、使用科研经费等问题,严肃查办利用职务插手教材教辅选用、基建后勤、校办企业、招标采购等领域的问题。他同时要求,要结合深入开展第二批党的群众路线教育实践活动,着力解决教育系统基层干部“四风”方面存在的突出问题,以坚强的决心和久久为功的坚持整顿作风。

周德义在部署工作任务中重点强调,要着力改进巡视工作,突出“一个中心”,坚持“四个着力”,实行巡视工作全覆盖,使巡视真正成为无时无刻、无处不在悬在头上的一把反腐利剑。要全面建设教育阳光服务平台,对教育

阳光服务平台建设工作非抓不可,抓不好绝不罢手,确保年内全省各级教育阳光服务实体平台和网络平台建设任务基本完成。

省教育厅副厅长葛建中在治理教育乱收费工作报告中指出,2013年,全省共查处乱收费问题410个,涉及违规资金1181.7万元。规范教育收费工作呈现出好的发展趋势,全国治理办共收到我省教育行风问题举报87件,比2013年下降了103件,降幅为54.2%,是全国下降幅度最大的四个省份之一。在部署2014年治理教育乱收费工作任务时,葛建中提出,要加强教育阳光服务平台建设,让学生、家长的咨询投诉不出校、不出县、不出市州,进一步落实重点监控制度的各项措施,重拳治理中小学补课乱收费,集中整治高中超比例招收择校生、高校违规招生及乱收费行为。